

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábon petiszeret 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többször hirdetések alkalmán a legolcsóbb árú hirdetési fel. Bélyegdíj minden kilón belki-...
Nylitár-ban megjelölt költségek minden petiszeret 30 kr. Hirdetési felvételnek a kiadó hivatalában, KUTASI I. Könyvnyomdájában, valamint ZIGHER MANN H. könyv. Irodájában is. Név adólistá vágy kéremtelten küldi beállítású levelek nem vételnek díjtelmentesen.
Kéziratok visszaküldés nem adtnak.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 fr.-kr. Fél évre 5 fr.-kr. Hosszú évre 20 fr.-kr. Egyes szám 5 kr.
A lap azonnali részét illető minden közlemény: Nagy hatvanötzecs, 1364. szám, Dunaórány határ. — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben: TISZKÖZLŐ K. LAJOS és IZ. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

Közgazdasági kérdések.

Debreczen, jul. 17.

(M. K. E.) Visszatetszőnek némileg a tényekkel meg nem egyezőnek látszólag, ha még ma is az ipar teremtéséről szólnak, mikor az 1885-iki tárlatunk a létező iparnak oly fényes eredményeit mutatta be.

Igaz, van iparunk, sokféle, az ipari termelés majd minden ágára terjed. Egy-némely iparomban éppen kitűnőt tudunk felmutatni, sokban jól, de talán egyikben sem eleget.

Nem szólnak a malomiparról; mellőzzük a szesz, cukor- és sör-ipart, noha a két utóbbi soha sem birt belföldi fogyasztásunknak megfelelően eleget termelt. De a többi kész gyártmányt szolgáltató iparágaknak egyikében sem termelünk eleget, mindegyikében a külföldről való behozatal szerepel nagy mennyiségben. Iparunk fejlődésének nehézségei pedig abban rejlenek, hogy ezt megszoktuk, mert a verseny e fejlettebb iparral nehéz és kényyelmetlen, s nem is teszünk elég megfeszítést, hogy e viszonyokon változtassunk.

Tagadhatatlan, e verseny nehéz, de nem legyőzhetetlen. Nem áhítózunk védvám után, nem is szükséges, hisz összes eddigi iparunk e nélkül fejlődött; egyenlő viszonyok közt megtudunk állani, — de egyenlőké-e e viszonyok?

Az 1867-iki XVI. t. cz. 14 ik száka száka mindkét államterület lakosai számára e tekintetben a teljes javítást biztosítja; de hát ez csak a törvényben van meg — nem a gyakorlatban.

Nincs az a nagyobb gyár vagy ipartelep Lajtán tul, melynek fővárosunkban, gyakran több vidéki városunkban is fióktelepe, legalább raktára ne lenne. Ugyan nézzük csak, vajlon viszont Bécsben, vagy más osztrák városban, mely nagyobb vállalatunknak van ott csak eladási helye is? Ime ebben nyilatkozik az ő iparuk nagy előnye, a miénknek inferioritása. És ha csak eddig volnánk, hagyján! Természet-szerűen, hosszú időn át fejlődött gazdasági viszonyokat nem lehet egyszerre megváltoztatni; de természetellenes, mesterkélty viszonyokat nem kell tűrni.

Ausztria összes iparcikkjeinek nincs jobb, biztosabb, közelebb é tömegesebb elkelési helyök Magyarországnál. Ezt pedig ugyancsak kihasználják. De ha Magyarország buzája és árpájával, lisztjével egy kis tért talál Csehországban, rajlon végig ágaskodik a hajdani Wenzel-korona egész területén az izgatás a magyar kormány ellen, mely a cseh gazdasági viszonyokat károsítja.

E jó urak nézetei szerint tehát most is provincia volnánk, gyarmat, melyet az anyaország bátran zsarolhat és kiszákmányolhat; de ha ez saját érdekeit tartja szem előtt, azok előmozdítására törekszik, akkor hátrább az agarakkal.

A gyáripar megerősödésével a régi nagykereskedés Magyarországon ugyszólván teljesen megszűnt. Ma minden nagyobb iparvállalat egyuttal kereskedelmi vállalat is. Nemesak raktárokat tart különböző városokban, de külön kereskedői ügynökeik, saját utazóik is vannak, kik bejárják az országot, mintáikkal előkészítik a kiskereskedőt s tekintet nélkül hitelképességére, szállítják hitelben részére az árukat s mintegy kényszerítik a kiskereskedőt erején tul való terjeszkedésre, minek aztán következménye a számtalan bukás s a hitellező megkínosítása.

A külföldi, főleg az osztrák gyárak rendezett üzletkötéssel bírván, ott korán sem pocékolják el portékáikat, hanem kiszédvén belőlök javát, Magyarországra termelődök silányabbját dobják, s ezt bármi áron vesztelgetve, lehetatlenné teszik a szolid

magyar ipar megélhetését. Kiszorítva pedig saját hazájából a magyar ipar, míg a bel-szükségletet az idegen látja el, termelésével kénytelen a szerb és bolgár piacot felkeresni és kockázatot vállalkozással szerencsét próbálni. Még itt is rögtön nyomunkba tolul az osztrák erősebb ipar és az uttörő rövid szereplése után ismét le-szorulunk a versenytérről.

Kormányunk azon törekvése, mely szerint a hazai iparszükségletet hazai termékekkel kívánja fedeztetni, mindenesetre elismerésre méltó. Azonban itt is az történik, hogy egyes vállalkozásoknál magyar iparos cégének fedezete alatt idegen iparkészítmények csempésztetnek be.

Dicséretet érdemel a törvényhozás amaz intézkedése is, hogy a hazai gyárak prosperálását állami kedvezmények nyújtása által kívánja előmozdítani. Igaz, hogy e kedvezményeket több mint 200 gazdasági szeszgyár vette igénybe, de ezek mellett más értékes termelő-telep is részesült e kedvezményekben, melyeknek száma 140-re megy. Azonban ez intézkedés sem lendítette iparunkon s egymagukban nem elegendők, hogy terjedt hazai ipart létesítsenek.

Ha tehát a kormányt folytonosan sarkaljuk, hogy tegyen és áldozzon az iparért, nem kell megfélekedzünk, hogy a társadalomnak is vannak kötelességei. És e kötelesség abban áll, hogy fogyasztsuk a hazai termékeket, s kissé szebb, valamivel olcsóbb, csakély mérvben kényelmesebben megszerezhető holmiért ne forduljunk mindig kifelé. Ebben látjuk ma a hazafiságot!

Belföldi hírek. Stefánia trónörökösne Seimeczban megjelent az ottani akadémiái ifjuság zártkörű tanácsulatán, melyet tiszteletére rendeztek. — Balogh Kálmán, a budapesti egyetem orvoskari decanja s jeles tanára, t. e. délelőtt, hosszú szünetes után elhunyt. Tagja volt a magyar tudományos akadémiának is s a királyi III. osztályú vaskorona renddel tüntette ki. — Nagy-Kőrös új polgármesterévé Póka Kálmán t. ügyész választották meg. — A nagy-ig-mándi kerületben a kormánypart vörvörös zászlókat korteszedik pártunk ellen. — A Vidombaki kerületben, Erdélyben Filtsch József, szász tulzó lett a képviselő.

Külföldi hírek. II. Vilmos császár nyílt tengeren utazik Oroszországba s így utjára bajos híreket szerezni. II. Vilmos számára az új peterhoi kastélyt rendezték be. A mint mondják a czár nem a „Dersava” nevű hajón, hanem a „General-Admiral” nevű hadihajón fog a német császár elebe utazni. Ugyan e hajón történik az utazás a finn vizekre is. — Hallomás szerint, a gyakorlatokat végző hajóraj, valamint a finn vizeken levő hajóraj is vissza fognak térni Kronstadtba, hogy szintén Vilmos császár elebe menjenek. — Páris, jul. 15. A ma reggel 9 órakor kiadott orvosi jelentés szerint Boulanger állapota kielégítő. Tüntetések jelentektelnek. — A Mars-mezőn tegnapelőtt rendezett lakomán Carnot köztársasági elnök, a mairekhez beszédtet intézven, hangsúlyozta, hogy a nép nem tántorítja el magát amiót és lármás vállalkozások által, hogy Franciaország sorsa elválaszthatatlannul össze van forrva a köztársaság sorsával. — Sophia, július 15. Az első közvetlen vonat ma indult el Sophiából Bellovába. — Natalia királynéről azt hiszik, hogy Bécsben legmagasb helyen tanácsot fog kéri: mit tegyen, Nemetországba nem tér vissza. Gróf Bismarck Herbert is, (nem hiába a vaskanczellár fia), midőn Morussi herczegnő azt mondta neki, hogy a királyné nem adja oda önként a fiát, azt kérdeze keményen: „Hát azt akarja, hogy lövessünk?” Natalia királyné Párisban várja be a válopör eldültét. Az a trefa történt vele, hogy egy angol még Wies-udeben — megterte.

A „Szabadság” botránya.

Debreczen, jul. 17.

(r. o.) A kormány nagyváradi lapja a „Szabadság”, ma még a mézeshelet elné a szabadelvű párttal való törvényszegés frigyének, mely a függetlenségi párttól való elválása után jött létre

E hó 14-én azonban szép kis meglepetés érte. Olyan meglepetés, aminőben kormányparti lapnak eddig még része nem volt mameluk részről.

Egész nyugodtan írogatta f. hó 11-én és 12-én a szabadság-ellenes párt „Szabadság” cz. lapjának expeditora a czimszalagokat. — Küldtek egy-egy számot Budapestre, a fő mameluk-tanyának, vagy is az „országos szabadelvű párti kör”-nek is. De hát ember tervez, Isten végez, mert 13-án már vissza is jött mind a két szám, még pedig a következő ékes, német háttérrel: „Retour. An die löbliche Administration d. Szabadság. Gross Wardein. Wird nicht angenommen”. Vagyis függetlenségi párti magyar nyelven: „Vissza. A „Szabadság” dicséretes szerkesztőségének. Nagyvár- rad. Nem fogadtatik el.”

Azon lap, mely Tiszának nem csak hűsége pártlapja, hanem — mint a min. elnök választó kerületében megjelölt újság, néki duplán is közlönye, persze nagyot nézett a furcsa kázusra és nem késett erőteljesen kifejezni indignációját a felett, hogy az u. n. szabadelvű párt orsz. főhelyén, amelynek népe a szájan mindig ott hordja a magyarosodásnak e helyen — úgy látszik — bitangggá vált jelszavát, még csak lehetősége is a német betű, német szó, német írás, német üzenet . . . magyar laphoz, magyar városba!

Egy perczig azt hittük magunk is, hogy a lapot felültették, de csakhamar arra a jobb véleményre tettünk szert, hogy olyan sajtó, a mely az osztrák magyar imperator szekere elé áll oda politikai ösvérnek, valóban megérdemli, hogy „urának és parancsolójának” környezetéből (ez is Tisza-párti szó és a m. kir. opera Káldy-esetéből ösmeretes) német nyelven kapjon leveleket és — visszautasításokat.

Vagy juxta o t követtek el Rácz Mihály szerkesztővel, Laszky Armin kiadóval, a lappal és a várossal, vagy pedig hazafiatlan vétkeket vétett el a Lloyd-épületbeli pártkör, mert mentésget nem ismerünk el azon tény ellenében, hogy a kormányon levő magyar parlament többség pártkörében ilyen esuf merény- letet bármiképen is elkövehettek. Hát kiszolgált Schmerling- és Bach-korszakbeli zsandárok, a 48/49-iki vértanukokat lakat és zár alatt tartott porkolábok, hazaáruí pribekek vannak ott jó pénzért alkalmazva, a kiknek szabad régi érdemeik a lapján arczul verni a magyar nyelvet és szellemet?

A postán történt volna az otromba hiba? Annál rosszabb — ne beszéljen többé senki a Baross Gábor de n t u m o g e r kedéseiről!

Örüljenek különben a „Sz-g”-nál, hogy — a dolgok így állván — azon osztrák-magyar clubb még nem fordította le a „Szabadság”-ot, e gyűlölt hangzásu neve tneim is „Freiheit” ra, hanem „Sclaventhum”-ra vagyis „Rabszolgaság”-ra.

A mi pedig „Grosswardein”-tilleti, annak se mondhatunk egyebet, minthogy az a nevezetes történeti multtal bíró alföldi város, a mely a Tisza történelem-ellenes jövővel fenyegető politikájára s a min. elnök által ugyanott megtartott gyatra poli- kai programmal nem írja oda, hogy „vissza” „nem fogadtatik el”, az megérdemli, hogy a min. elnök körében a nagyváradi lapok czim- szalagjára írják oda, hogy „Retour” — „wird nicht angenommen.” Vagy írjon a nagyváradi lap németül. Így a „löblich” czimet nem csupán a czimzés német értelmében, de magyar értelemben is ki fogja nyerni: dicséretes leendő Tisza Kálmán és pártkörének szemében.

Avagy ki kételkedik abban, hogy megér- hetjük még Tisza Kálmánnal azt is, hogy né- met nyelven léssen Magyarország hivatalos nyelve. Dühöngünk az olah ellen, a ki külön mappát szentel a dakórománizmus agrémé- nek s az alföld és az erdélyi részekből elka- nyarítva egy jókora karéjt, román nevet ad éppen Nagyváradnak. Bánt, ha a külföld — nem fordítva le saját, nyelvére a helyneveket, — azokat német nyelven emlegeti. Imé, vegye jó néven a körösparti város, hogy országgy képviselője, a magyar miniszterelnök körében bannak vele épp oly hazafias módon, mint a román semmiházaiak és elnevezetik a pártkörben Grosswardeinnak!

Az új cukoradó.)

Debreczen, 1888. július 17.

Az új cukoradó tárgyában a budapesti kereskedői testület az érdekeltekhez tájékoz- tató körlevelet intézett, melyet egy helybeli tekintélyes gyarmatáru czég közlés végett la- punkhoz beküldött.

Mint az illeltek ker. körök felfogására nézve jellemzőt, s a kormányra nézve tanulsá- gosat, itt közöljük a köriratot:

A folyó évi augusztus 1-én hatályba lépő új cukoradó-törvény értelmében annak ellen- őrsésénél, hogy a cukorgyárosok az őket ter- helő cukoradót tényleg megfizették-e, mind- azon üzletekben is kötelesek közreműködni, a kik a cukorral kereskednek vagy cukrot üzletükben, vagy iparukban felhasználnak.

E végből a pénzügyi hatóságoknak min- denek előtt tudomást kell szerezni az összes ily nemű üzletekről, melyek jelenleg fennállá- nak, s ennél fogva az összes gyarmatáru (fü- szeráru) kereskedők, vegyeskereskedők, szató- csok, kávécsok, kávémerők, cukrászok, csokorka- csokoládé-, likőr- és perseggyárosok továbbá a szállítók s általában mindazok, a kik cukor- kereskedéssel, cukorszállítással s elárusítással foglalkoznak, — kötelesek irásbeli bélyegmen- tes beadványban folyó évi július hó 15 ig azon pénzügyigazgatóságnál, melynek kerületében üzletük van, bejelenteni, hogy ezen üzletüket folyó évi augusztus hó 1-én tul is folytatni akarják, s ezen beadványban üzletük vagy vállalatuk czéget (nevét), s azt a közeget (várost), utcát, házszámát is kitenni, melyben az üzletük letetik. A mennyiben tehát a be- jelentést ez időpontig még nem eszközölték vol- na, ez esetben ajánljuk, hogy azt haladékal- nélkül pótolni sziveskedjenek.

Azok pedig, kik augusztus 1-je után fog- nak a fent említettekhez hason természetű üz- letet nyitni, vagy iparvállalatot megindítani, szintén kötelesek ezt az illetékes pénzügyigaz- gatóságnál legkésőbb 14 nappal az üzlet meg- nyitása előtt irásban bejelenteni.

Az új cukoradó-törvény értelmében min- den egyes cukorerosomagnak, ezertesen (cu- korszüveg, cukorhordó, kockacukorláda, vagy doboz, törtcukor-hordó, pilecukor-zsák, kan- discukorláda) a megadottatás igazolása vé- gett a törvényben előirt hivatalos adójegygyel kell ellátva lennie.

Fentebb említett kereskedők és iparosok ezért, midőn cukortermelvényeket átvesznek meggyőződni kötelesek arról, hogy az átvett cukor-n a hivatalos adójegygek alkalmazva van- nak-e. Ha e jegyek hiányoznak, hamisítottak, utánzóttak vagy már használtak voltak, erről legkésőbb az átvétel utáni 48 óra alatt a leg- közelebbi pénzügyi közegnél jelentés teendő, ellenkező esetben az illető üzletember jövedéki bírsággal büntetettik.

Ha a cukor a hivatalos jegyekkel ellá- tott csomagból részlet eladás czéljából kivéte- tik, akkor e jegyeket szetszakítani, vagy más módon használhatatlanná kell tenni.

A folyó év augusztus 1-én a fent emli- tett kereskedők és iparosok, a kiknek 100 ki- logrammnál nagyobb cukorkészletük van, kö- telesek egész cukorkészletüket pontosan fel- venni s annak mennyiségét a később kijelöl- lendő pénzügyi közegeknél f. é. augusztus 3-ig bejelenteni. A kereskedők és fentebb elősorolt iparosok e készletek után nem rovatnak meg pótdával; azok bejelentése csak azért köve- teltetik, mivel az egész államban meglevő cu- korkészletek mennyiségétől fog függni, vajlon a cukor-gyárosok tartoznak-e az államkinc- sárba bizonyos pótdát befizetni. A készletek felvétele és bejelentése ezért annál bizonyo- sabbban és annál pontosabban teljesítendő, mi- vel az esetre, ha a pénzügyi közegek a ké- söbb eszközözendő vizsgálatnál meggyőződnének hogy a bejelentés elmulasztott, vagy nem az egész készlet jelentetett be, az illető kereske- dők vagy iparosok büntetésül 100 kilogram- monként 11 frnyit pótdát a sajátjukból vol- nának kötelesek lefizetni.

A belentett cukorkészletek az augusztus 1-től 30-ig terjedő időben a pénzügyi közegek által hivatalos adójegygekkel láttatnak el és szeptember 1-én tul már az összesen, a készlet- ben levő cukortermelvényeknek kell hivata- los jeggyekkel ellátva lenniök.

Az olyan cukorkészleteket, melyeket ke- reskedők, vagy a fentebb említett iparosok folyó évi augusztus hó folyamánban üzleti he- lyeikbe bevisznek s melyek hivatalos je- gyekkel még nincsenek ellátva, az átvétel gyekkel még 24 óra alatt kell a hivatalos jegyek al- utáni 24 óra alatt kell a hivatalos pénzügyi kalmazása czéljából az erre hivatott pénzügyi közegnél bejelenteni.

Mintthogy az elősorolt törvényes kötele- s

Szerk.

PAPÍR A LEGJOBB?

Enden éig ról azóra nézve nagyon fontos kérdés tel-nebb módon bebizonyult. s reklám, hanem elsőrendű tudományos személysé- nasonlított vegyelemzések alapján a forgalomban b- minőségű cigareta papírok között a

„dernières Cartouches”

Braunstein Frères gyáratot. Paris, 65 Boulevard Exelmans, nevelés legjobb cigarettapapír elismerté- téséi közt Dr. Poll tanár által a bécsi vegyt- Dr. Liebermann tanár a budapesti áltami vegy- s tanár által megalapított 1887. jul. hóban, sienta-tanár áta a prágai ném. egyetem- mentől a bb összehasonlító vegyelemzést a sista eredmény korosította a mennyiben a „Les sista” cigarettapapira 28-74%-ai könnyebb és sista 28-77%-ai könnyebb idegen alktrészt sista van egy izmezt papír. — Valódi csak sista papír, melyek rajhoz ha-onó és sista.

száma 5 kr. sista és cigarettahüvelyeknek sista.

Braunstein Frères

Paris, 65 Boulevard Exelmans, sista kaputó minden nagyobb ilyenmü czik- sista keré kedőknél.

Kiadó.

Az Ebesen a vasuti álló- mas mellett 12 nyilas szántó- föld és az Ondódon 5 nyilas szántó-föld tanyai épületek- kel haszonbérbe kiadó.

Ertekezhetni felőle Mik- lós-utca 1930. sz. alatt.



TATNAK.

Nincs az a nagyobb gyár vagy ipar- telep Lajtán tul, melynek fővárosunkban, gyakran több vidéki városunkban is fiók- telepe, legalább raktára ne lenne. Ugyan nézzük csak, vajlon viszont Bécsben, vagy más osztrák városban, mely nagyobb váll- alatunknak van ott csak eladási helye is? Ime ebben nyilatkozik az ő iparuk nagy előnye, a miénknek inferioritása. És ha csak eddig volnánk, hagyján! Természet- szerűen, hosszú időn át fejlődött gazda- sági viszonyokat nem lehet egyszerre meg- változtatni; de természetellenes, mesterkélty viszonyokat nem kell tűrni.

Ausztria összes iparcikkjeinek nincs jobb, biztosabb, közelebb é tömegesebb elkelési helyök Magyarországnál. Ezt pedig ugyancsak kihasználják. De ha Magyarország buzája és árpájával, lisztjével egy kis tért talál Csehországban, rajlon végig ágaskodik a hajdani Wenzel-korona egész területén az izgatás a magyar kormány ellen, mely a cseh gazdasági viszonyokat károsítja.

E jó urak nézetei szerint tehát most is provincia volnánk, gyarmat, melyet az anyaország bátran zsarolhat és kiszákmányolhat; de ha ez saját érdekeit tartja szem előtt, azok előmozdítására törekszik, akkor hátrább az agarakkal.

A gyáripar megerősödésével a régi nagykereskedés Magyarországon ugyszólván teljesen megszűnt. Ma minden nagyobb iparvállalat egyuttal kereskedelmi vállalat is. Nemesak raktárokat tart különböző városokban, de külön kereskedői ügynökeik, saját utazóik is vannak, kik bejárják az országot, mintáikkal előkészítik a kiskereskedőt s tekintet nélkül hitelképességére, szállítják hitelben részére az árukat s mintegy kényszerítik a kiskereskedőt erején tul való terjeszkedésre, minek aztán következménye a számtalan bukás s a hitellező megkínosítása.

A külföldi, főleg az osztrák gyárak rendezett üzletkötéssel bírván, ott korán sem pocékolják el portékáikat, hanem kiszédvén belőlök javát, Magyarországra termelődök silányabbját dobják, s ezt bármi áron vesztelgetve, lehetatlenné teszik a szolid

magyar ipar megélhetését. Kiszorítva pedig saját hazájából a magyar ipar, míg a bel-szükségletet az idegen látja el, termelésével kénytelen a szerb és bolgár piacot felkeresni és kockázatot vállalkozással szerencsét próbálni. Még itt is rögtön nyomunkba tolul az osztrák erősebb ipar és az uttörő rövid szereplése után ismét le-szorulunk a versenytérről.

Kormányunk azon törekvése, mely szerint a hazai iparszükségletet hazai termékekkel kívánja fedeztetni, mindenesetre elismerésre méltó. Azonban itt is az történik, hogy egyes vállalkozásoknál magyar iparos cégének fedezete alatt idegen iparkészítmények csempésztetnek be.

prá! Az alkaptány csodálkozva...

stas H-Dorogon tagosítani akar...

szestely. A budapesti népszínház...

Monológ; előadja Szathmáry...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

Monológ; előadja Predics...

száját feltátozza, torkát gyorsan mozgatta...

* Uj vasuti orvos Dr. Bruckner Ernő...

* Az opepekertli faraktárbán szombaton...

* Masiroznak a katonák. A helyben állomásozó...

* A kisasszony-légátus. Egy bihar megyei...

* Ekvük. Oláh Károly, Hajdúvármegye...

* A városi helyi vasutak üzletbevétele...

* Hitelszédősek. A kereskedelmi és iparkamarát...

* H. Hadházon a létesítendő kisdödővő...

* Századok. A júliusi füzetet nagyer demű...

* Atrakodási díjazás. A m. kir. államvasutak...

frt (+ 175 frt); budai hegyi pályá (gőzszikló)...

* Uj vasuti orvos Dr. Bruckner Ernő...

* Az opepekertli faraktárbán szombaton...

* Masiroznak a katonák. A helyben állomásozó...

* A kisasszony-légátus. Egy bihar megyei...

* Ekvük. Oláh Károly, Hajdúvármegye...

* A városi helyi vasutak üzletbevétele...

* Hitelszédősek. A kereskedelmi és iparkamarát...

* H. Hadházon a létesítendő kisdödővő...

* Századok. A júliusi füzetet nagyer demű...

* Atrakodási díjazás. A m. kir. államvasutak...

* Uj vasuti orvos Dr. Bruckner Ernő...

* Az opepekertli faraktárbán szombaton...

* Masiroznak a katonák. A helyben állomásozó...

* A kisasszony-légátus. Egy bihar megyei...

és orosz állomásai között való forgalomban...

* Elek napja van ma. Ferenczy Elek...

* Halmainé jelenleg városunkban időzik.

* A telefon. Az új telefon-vonal, mely...

* Külső használatra. Testrészek...

* Hazánk s a külföld. Szörnyű bűn. Ozora...

* Szörnyű bűn. Ozora tolnamegyei köz-

* Hazánk s a külföld. Szörnyű bűn. Ozora...

* Szörnyű bűn. Ozora tolnamegyei köz-

* Hazánk s a külföld. Szörnyű bűn. Ozora...

* Szörnyű bűn. Ozora tolnamegyei köz-

* Hazánk s a külföld. Szörnyű bűn. Ozora...

* Szörnyű bűn. Ozora tolnamegyei köz-

* Hazánk s a külföld. Szörnyű bűn. Ozora...

* Szörnyű bűn. Ozora tolnamegyei köz-

* Hazánk s a külföld. Szörnyű bűn. Ozora...

* Szörnyű bűn. Ozora tolnamegyei köz-

* Hazánk s a külföld. Szörnyű bűn. Ozora...

* Szörnyű bűn. Ozora tolnamegyei köz-

* Hazánk s a külföld. Szörnyű bűn. Ozora...

* Szörnyű bűn. Ozora tolnamegyei köz-

levelének mása, az ő és neje arcképe, Petőfi...

Közgazdaság. Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

Gabnaárak (Budapesti terménytőzsze...

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás.

Téli
gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-
jegye egy sas és MOLL A.
sokszorosított özége látható.

Gyors gyógyhatás makacs *gyomor- és altestbajok,*
gyomorgörcs, nydák, gyomorégés, májbajok, vértelenség,
aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti
doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárjaiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ült foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s minden-
korra és saivélyes „Isten füssse meg“-et mondek ér-
te; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb
bedörzsölő-
szer

köszvény

csuz

és minden

meghülesi

betegségek

ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsöléssel sikeres használat köszvény, csuz, min-
dennemű testfájdalmak és bémuláshoz; borogatás alakjában
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. *Bel-
sőleg* vízzel vegyítve hirtelen rosullát, hányás, kolika és
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárjaiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidéke-
men egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel,
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar-
tani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy
Károly gyógyszerárjaiban, Gerébi Fülöp és Szent-Királyi és Kalenda kereskedőknél.

HIRDETÉS.

| | | | |
|------------------------------------|---|------------------------------------|---|
| Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. |
| Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Anatherin-szájriz 40 év óta a legkedveltebb száj- és fogkonzerváló- szer. Meggátolja a fogok lerakódását, eltávolítja a szájjal keletkezett szá- gát, felrisszítja a foghúst és elejét veszi a foglúknak. Ára: a nagy palacknak 1 frt 40 kr., a kisebbeknek 1 frt a kisebbeknek 50 kr. | Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Anatherin-fogpaszta, ivergőanyagokban Elismert szer a fogak tisztá- ntartására, a szájjal felrisszítésére és konzerválására. Ára 1 frt 22 kr. |
| Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Aromatikus-fogpaszta, nagyon kedvelt a kellemesen habzó fog- szappanok barátai előtt. Kitűnő fogtisztító szer. Ára 35 kr. | Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Fogpora, a fogport kedvelők közt a legelterjedtebb és legkedveltebb, melytől a fogak ragyogó fehér színt nyernek. Ára 63 kr. |
| Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Fogtömője (Plombe), melylyel a használati utasítás szerint bárki ön- maga tömészhetheti ki odvas fogait. Ára 1 frt. | Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. | Növényzappana a legkínzóbb pipere- és gyógyszerzappana, mindentel- borkiütés és foltok ellen. Ára 30 kr. |

Kapható Budapesten a foraktárban: Révay-utca 8. sz., és Debreczenben: Dr. Rotschnek
Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla (Gölt N.), Balas Odön, Muraközy Károly, Mihálovits István és Örré-
nyi Ottó gyógyszerárjaiknál, továbbá Csanak József, Gerébi Fülöp, Szent-Királyi és Kalenda, Baum
Miksa, Weisz Sándor, Stern Albert és testvere és Kraicz Gyula kereskedőknél.

Kedvező penzkölcsönhöz

juthatnak önálló, rendes éves lakással és
keresettel illetve jövedelemmel bíró egyé-
nek, u. m. iparosok, kereskedők, hivatal-
nokok, katonatisztek, magánzók, birtoko-
sok, stb. módhoz képest 50 frttól 1000
frtig, mint magán személyi hitel, csakély
heti, havi vagy három havi törlesztésre,
6%os kamat mellett.

Ingtalanok betáblázására 4% és 5%
ra amortizációra vagy a nélkül. Bőveb-
bet: Steiner G. A. Budapest, Gr. Károlyi-
utca 12. Levélbeli megkeresésekhez 3
drb. válaszjegy csatolandó.

Kiadó.

Az Ebesen a vasuti álló-
más mellett 12 nyilas szántó-
föld és az Ondódon 5 nyilas
szántó-föld tanyai épületek-
kel haszonbérbe kiadó.

Ertekezhetni felőle Mik-
lós-utca 1930. sz. alatt.



Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba
minden szerdán és vasárnapon.
Hávreből Newyorkba
minden kedden.
Stettinből Newyorkba
minden 14 nap alatt.
Hamburgból Nyugatindiaiba
havonként négyszer.
Hamburgból Mexicóba
havonként egyszer.
A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett
egy hajószobákban mint a fedélközben
elhelyezett utazóknak is a legpompásabb
utazási alkalmat nyújtja.
Étesítést nyújt a vezénylő megbí-
zott Bécsben Franzensring 24.
Tapasztalt ügynökök nagy fizetés
mellett kerestetnek.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá-
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közlések.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.